
Kako pa je z listom »Domovina«? Iz mnogo krajev 
Slovenske Štajerske nam prihajajo poročila, da pošiljajo 
iz Ljubljane kar cele kupe lista »Domovina«, ne da bi ga 
bil kedo naročil. Nekateri od teh, ki dobivajo »Domovino«, 
niti ne vedo, kaj in kak je ta list. V Ljubljani izhajajoči 
list »Domovina« je dr. Žerjavovo glasilo. Dr. Žerjavov© 
»Jutro« je namenjeno naprednim izobražencem, »Domo
vina« pa zapeljevanju kmetskega ljudstva. »Domovina« je 
skoz in skoz mladodenvokratsko glasilo, centralistično, za
govarja vsako lumparijo od zgoraj in pri vsaki priliki sme
ši Cerkev, verske obrede in proti duhovščini pa piše naj
ogabnejše od vseh drugih nam nasprotnih Hstov. »Domo
vino« vzdržujejo razne demokratske banke in ker si je 
nikdo noče naročiti proti plačilu, pa jo razmetavajo med 
neuki narod kar brez naročila. To pa, kar je danes v ča
sih največje draginje zastonj in se brez naročila dobi, je 
gotovo slabo ter za nič in tako je tudi z listom »Domo
vina.« Duševni oče in voditelj tega ogabnega lista je 
znani slovenski demokrat dr. Žerjav, ki je kriv vsega 
centralističnega zla, ki se je razlilo iz Beograda po Slo
veniji od prevrata do danes. List »Domovina« ne spada 
v nobeno slovensko krščansko hišo in četudi je zastonj. 
Vsakega krščanskozavednega Slovenca bi moralo biti 
sram, ako bi si omadeževal roke, oči in srce s čitanjem 
med Slovenci najslabšega in najbolj surovega ter proti
verskega lista — z dr. Žerjavovo »Domovino.« 

Gostilničarji in točilci alkoholnih pijač, pozor! =— 
Generalna direkcijo posrednih poreza v Beogradu je 
odločila.da ni treba plačati takse za pravico točenja 
alkoholnih pijač za drugo polletje 1923 in sicer onim 
gostilničarjem in točilcem alk«holnih pijač, ki so imeli 
koncesijo že pred 15. novembrom 1023. Onim strankam 
pa, ki so že plačale zgoraj omenjeno takso, se bodo ura
čunali že plačani zneski za prvo in drugo polletje teko
čega leta. Vsi oni pa, ki še niso plačali takse za drugo 
polletje 1923, ti morajo plačati samo za prvo polletje 
1924. 

Pogreb skrbne gospodinje. Dne 21. t m. smo poko
pali pri Sv. Urbanu nad Kamnioo nad vse skrbno gospo
dinjo Marijo Maček, ki je po dolgi, mučni bolezni mirno 
v Gospodu zaspala dne 19. t. m. Udeležilo se je pogreba 
veliko ljudi, med njimi tudi občinski zastop, na čelu mu 
g. župan Vogrinec, kar je znamenje, da je rajna bila v 
obče priljubljena. Naše sožalje izrekamo zaostalemu mo
žu Juriju Maček in otrokom, ker so z rajno izgubili dobro 
in skrbno ženo in mater. < 

Novi zvonovi pri šmiklavžu pri Hečah. V nedeljo, 
dne 24. t. m., smo na slovesen način obhajali blagoslov
l jene naših dveh novih bronastih zvonov. Vsa vas in 
prijatelji naši od blizu in daleč so pričakovali pri pozdrav
nem slavoloku g. stolnega župnika. Po prihodu smo med 
sviranjem godbe spremljali zvonova k cerkvi, kjer sta 
bila blagoslovljena. Belo oblečena dekleta, fantje na ko
njih so povečali slavnost. Med slovesno levitirano sveto 
mašo je pel domači pevski zbor ubrano lepo. Naše ve
selje je prikipelo do vrhunca, ko smo že v kratkem zamogli 
občudovati lepo ubrano zvonenje. Dal Bog, da bi v naši 
yasi vedno ostala taka vzajemnost in edinost, kakor pri 
nabiranju darov za zvonove, ko smo v treh dneh nabrali 
potrebno svoto. Prisrčna hvala vsem, ki so kaj pripomogli 
k tej lepi slovesnosti! Ta dan nam bo ostal v trajnem 
spominu. 

Raznoterosti od Sv. Martina pri Vurbergu. Naši vrli 
fantje so priredili v nedeljo, dne 17. t m. v prostorih 
stare šole dve dobro uspeli igri: »Pijavka« in pa »Zob za 
•zob.« Mnogobrojnemu občinstvu je prireditev jako uga
jala. Želimo še več takega! — Gostije se vršijo za gostijo. 
Med drugimi se je tudi poročil odlični naš pristaš Jakob 
Pečar z vrlo mladenko Ano Kirbiš z Gornjega Dupleka. 
Kot marljivemu sodelovalni pri vseh naših prireditvah 
se je od ženina poslovil pri cerkvi v imenu Marijine 
družbe predsednik Jože Vuzem, v imenu Orlov pa načel
*rik br. Jože Lešnik. Novemu zakonskemu paru želimo 
mnogo sreče in božjega blagoslova! 

V Vurbergu ima v nedeljo, dne 2. marca po sv. opra
vilu g. poslanec Vesenjak shod SLS, 
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Novi zvoniti na Gornji Polskavi. Gornja Potekava je 
i izredno slovesnostjo sprejele v četrtek, dne 21 .t. m. 

ja tri nove 2005 kg te/kc lan ji m starim vred) 
na es, g, c in c vglcšenc zvone na postaji Slov. Bistrica. 
Konjeniki in velika množica d . jih je ob sloves
nem . . oenju vse* bistriških zvonov spremila skoz štiri 
veličasie.o slavoloke dci cerkva. V nedeljo, dne 24. febr., 
jih je g. ki::', nik dr. Vraber blagoslovi! in krstil na ime 
f>resv. Trojico, sv. Antona Pad., sv. Lavrencija in sv. Jn
lijane. V krasnih besedah pa je g. prof. Vreze iz Maribora 
tolmačil radost in hvaležnost blagih župUanov in mogo
ičeii strel je oznanjal visoko v planine in po širnem. Drav
skem poiju, da smo srečno spravili v njih novo stanovanje 
teko željno pričakovane in prisrčno pozdravljene svoje 
aove i 'dene prijatelje. 

i zniška nesreča na Piagerskem. Osebni vlak, ki 
* ;zi zjutraj iz Pragerskega v Čakovec, je zadela dne 25. 
, : . m. tik postaje Prage; sko nesreča, ki pa po srečnem 
fciučaj ni zahtevala nobenih človeških žrtev. Ko so je 
■začel namreč vlak premikati, sta skočila s tira zadnja 
« . j vagona. Sreča je, da je vlak še počasi vozil in ga je 
* iiojevodja takoj ustavil, ker drugače bi morda celi vlak 
«. dDla usodepolna nesrečo. Prestrašeni potniki, ki so ta
£:o srečno odnesli zdravo kožo, so nadaljevali vožnjo z 
* czervnim vlakom, ki stoji vedno pripravljen r\a Pracer

■\. ?.<A se, da bo tudi že pri nas potov; felez'
v. :\ postalo nevarno radi slabega stanja proge. Dozdaj 
«0 vlaki skakali s tira največ na rti '■■■•■. Srbiji, 
kjet je proga še bolj zanemarjena, kakor pri nas. 

Novice iz Slov. Bistrice. Tukajšnje izobraževalno dru
štvo je imelo preteklo nedeljo, dne 21,'svečana svoj letni 
občni zbor. Udeležba je bila lepe. Občni zbor je nadzo
roval odbornik Prosvetne /veze, g. Krarnberger. V krat
kem predavanju je orisal velikansko naloge izobraževal
nih društev v povojnem času. Predsednikom je bil izvo
ljen naš vrli organist g. Je ško Krajnc. Na splošno željo 
občinstva bo društvo v nedeljo, dne 2. sušca, ponovilo 
IVurko »Damoklejev meč«, telovadm odsek Orel pe bo 
vprizoril »Kmeta Heroda.« Domačini in sosedje, ako se 
Se hočete enkrat v letošnjem predpustnem času od srca 
nasmejati, udeležite se predstav v najobilnejšem številu! 
Odbor. 

Uboj v Vildonu pri Ptuju. V Vi! Jenu v ptujski okolici 
jje bil te dni zopet izvršen uboj. Pri posestniku Sedarju se 
ije vršila poroka, pri kateri je nastal nenadoma pretep in 
ob tej priliki je posestnikov sin Fran Skela nameril puško 
n a enega izmed pretepečev. Zadet pa je bil neki drugi, 
in sicer v trebuh ter se je takoj mrtev zgrudil na tla. 
•Storilec, ki je znan v okolici kot nasilen pretepač, je bi! 
<od orožnikov še tekom noči aretiran. 

Izobraževalno delo pri Sv. Marku niže Ptuja. Tukajš
nje bralno društvo je vprizorilo dne 17. t. m. igro »Miklo
va Zala«, katero je dne 24. t. m. ponavljalo. Igra je iz
padla proti vsakemu pričakovanju izborno, kar nam celo 
nekateri Ptujčani niso hoteli verjeti. Naši vrli igralci in 
igralke so sedaj že igrali na društvenem odru za njih dve 
težki igri in sicer prvo »Mlinar in njegova hčk in sedaj to. 
Markovčani hočemo začeti z neumrr.im delom r.a poiju 
ljudske izobrazbe ter tako popolnoma izbrisati različna 

e.civanja, češ: Pri Marku so doma razgrajači in pre
tepači. Res jih je še precej, ne trudili se bodemo kolikor 
mogoče tudi od teh večino spraviti v naš izobraževalni 
kloi.Tog'. Ako se nam posreči, bodemo še v teku tege 

leta ipopolnili naš gledališki oder, kar pa seveda stane 
precej denarja in prosimo tedaj vse, kateri imate količkaj 
smir.lr: za izobraževalno delo, da se pridno udeležujete 
krasnih iger ter pomagate*? denarnimi prispevki društvu 
•lo zaželjenega cilja. Ko bodemo enkrat imeli Izpopolnjen 
gledališki oder, bomo ustanovili stalno ljudsko rdedišče, 
v katero bodemo lahko vabiM naše sdsedrte  .pijane in 
meSčane ter jim pokazali uspehe našeg 'nega 
dela.  Prihodnji! :i brat«, c 
čemur pa še bodemo pravočasno poročali ter objavili va-
bila. 

O C*m govorijo pri Veliki Nedelji? Pred kratkim je 
tffel iz ormoških zaporov znani Matija Pfeifer, ki je bil 
zaprt rndi tatvin. Naredil jev zid luknjo, skozi katero je 
petem zlezel na prosto. A se ni dolgo veselil zlate pros
tosti. Ti preklicani orožniki, ki takim ptičem kratijo pros
tost, so ga zopet prijeli in vtaknili v varnejšo kletko, ka
tere se mu najbrž ne bo posrečilo tako hitro prekljuvati. 
— Tukaj pri nas smo letošnji predpust zelo veseli. Mnogo 
mladih parov bo na novo vpreženih V toliko zaželjeni za
konski jarem. Posebno Trgoško vas je letos posebno oži
vela, kar se tiče porok. Bilo bi jih pa še lahko več, saj 
imamo še dosti takih mladih, prav bogutih in zakonskega 
jarma željnih ljudi obojega spola, ko bi ne bilo tistih pre
klicanih očetov, ki so si vtepli v glavo misel, da si naj 
ženini za visoko svoto odkupijo nevesto, kakor je baje to 
navada nekje na Turškem. 

Iz Lešnice pri Veliki Nedelji. Dne 17. t. m. je bil 
poročen tukaj pri Veliki Nedelji mladenič Alojz Medik 
iz Brebrovnika z mladenko Matildo Habjanič iz Lešnice, 
članico Marijine družbe velikonedeljske. Na predlog hiš
nega gospodarja, oziroma očeta neveste, se je nabralo 
od vrlih narodnih gostov 1065 krbn za Dijaško kuhinjo 
v Mariboru. Bog plačaj vsem darovalcem! Novoporočen
cema pa želimo v zakonskem st«iu obilo sreče in blago
slova! 

Kako je kaj pri Sv. Lpnortu pri Veliki Nedelji? Pred 
kratkim sem bil slučajno po večih letih v moji rojstni 
župnijski cerkvi pri maši ter sem doživel nekaj, kar je 
Tes pohvalnega in vrednega, da se objavi. Kolikor sem sli
šal, je ljudstvo zadovoljno s svojim dušnim pastirjem, med 
oridigo in mašo nikdo ne ostaja zunaj cerkve, kar so pač 
redki slučaji, v majhni cerkvici pa poje zbrani mešan 
zbor tako krasno, da kaj takega noben človek ne bi pri
čakoval. Čestitam vam, dragi Lenerčani! Le s takim zgle
dom naprej! 

Radodarni svat je. Od Sv. TomaŽa pri Ormožu po
ročajo: Pri nas se je poročil Ivan Munda z Marijo Kup 
čič. Veseli svatje so darovali pri tej priliki za zgradbo 
novega Društvenega doma 280 K. Darovalcem topel: 
Bog plati, novoporočencema pa: obilo sreče in blago
slova! 

Nepoštena roka. I/ Svetinj pri Ormožu poročajo: 
Žalibog imamo tudi v naši sicer vzgledni fari nekaj takih 
fantalinov, ki hodijo, ne do bi jih bilo treba prositi, ravno 
tedaj, ko drugi sladko spijo, na delo. Tako sta tudi te 
'dni podrla dva delavca ogromno ter staro bukev, ki je 
last g. Janžeka. V štorastem deblu so bile veliko let če
bele in velike zaloge medu. Ko je bukev padla, je Že 
bilo precej mračno in delavca nista mogla spraviti medu 
na varno, ampak sta ga nameravala šele drugo jutro. 
To priliko pa je porabil oni fantalin z brega in med po
noči ukradel iz debla. Tatinski fantalin je pozabil, da hodi 
po snegu in drugo jutro ga je lastnik medu takoj izsle
dil in našel pri njem ukradeni med. Enak napad na med 
|in čebele kakor opisani je omenjeni dečko že enkrat po
prej izvršil in se je s tatvino okrog hvalisal, a tokrat ga 
je izdela sled v snegu. 

Novice od Sv Lovrenca v Slovenskih goricah. Pretek
lo nedeljo, dne 24. t. m., je vprizorila tukajšnja Dekliška 
zveza globoko čustveno igro »Goslarica naše ljube Gos
pe.* Igralke so se zelo potrudile ter so častno v največje 
veselje in zadovoljnost obiskovalcev rešile izročene vlo
ge. Nedolžnost uboge Marice, brezsrčnost Marte, velika 
skrb Rotije in milosrčnost plemkinje Verice so povzročile 
solze sočutja v očeh gledalcev. Tudi ostale igralke, nam
reč razn« gospe in plemkinje, ječarica in beračicaženica, 
so uspele nad vse pričakovanje. Kdo bi verjel, dokler se 
sam ne prepriča, kaj premore požrtvovalnost lovrenčkih 
deklet. Takoj po »Goslarici« pa nam je nudila Dekliška 
zveza drugi, močno šaljivi prizor, namreč »Vedeževalko.« 
O dobrem razpoloženju med gledalci pri »Vedeževalki < 
slob» ni mogoče govoriti, kajti bilo je zlato razpoloženje. 
Sicer pa tudi lahko, kajti igralke so pokazale naravnost ži
vo podobo iz življenja. Mladenke, čudimo se temu vaše
mu delu, kajti res je obilno, vsestransko požrtvovalno, 
kar ste v nedeljo razedele naši župniji. Zato kličem: Le 
naprej vztrajajte v izobraževalnem delu, kar bo v korist 
vam samim, v čast pa celi župniji in slovenskemu narodu. 
 Prihodnjo nedeljo, dne 2. marca, dobimo veliki zvon iz 

nove mariborske livarne »Zvonoglas.« Slovesen sprejem 
zvona se vrši v soboto ob dveh popoldne v Mostah. Blo
goslavijanje zvona je v nedeljo, dne 2. marca, ob pol 10. 
uri dopoldne. Priprave kažejo, da imamo Lovrenčani veli
ko zanimanja za slovesen sprejem zvona, zato se vabite 
vsi, ki imate priložnost, da v soboto ali nedeljo obiščete, 
oziroma posetite našo svečanost, — Vedeli pa smo tudi 
dobro izrabiti predpustni čas, kajti nenavadno veliko se 
nas je poročilo, okrog 25 parov v teh kratkih tednih. 
Imamo dober up, da bodo samo srečni zakoni, takih je 
ravno treba! 

Novi zvonovi v Gor. Radgoni. Kohečno dobi vendar 
tudi lepa šentpeterska župnijska cerkev v Gor. Rad
goni k edinemu, iz svetovne vojne preostalemu maj
hnemu zvončku, ki poje glas «e«, še dva zvona iz livar
ne Biihl v Mariboru s težo po 720 in 336 kg, ki ■ imata 
glas «gi in «c« ter bota prihodnjo nedelje, dne 3. marca 
od pree. g. stolnega dekana dr. Iv. Tomažiča slovesni) 
blagoslovljena. Pomnoženo novo x\ : Trle šent
peterske župljane vabilo najprej k tridnevni pubožnosti 
v čast presv. H. T., ki se ravno zadnje Iri predpustne 
dni prav primerno združi s to slovesnostjo. Kakor $! 
sliši, vlada med ljudstvom veselo i o navdušeno raz
položenje, začeti takoj z nabiranjem prispevkov še za 
Četrti večji zvon, čigar mogočni glns bi naj donel po 
vsej, dokaj prostrani šentpeterski župniji,. Tako je nrav; 
le z veseljem na delo, ki bo z združenimi močmi tudi 
brezavomno uspelo! 

Umrla je ta dni v Veržeju blaga mati in dobra 
gospodinja Marija Zelenko. Blagi materi in/ženi bodi 
žemljica lahka. 

Blagoslovitev zvonov na Ponikvi. Dne 17. februarja 
smo z veliko slovesnostjo sprejeli nov bronast zvon, ki 
so nam ga ob navzočnosti velike množice ljudi blagoslo
vili šmarski g. kanonik. Slavnostni govornik g. prof. I. 
K. Vreze iz Maribora nas je v navdušenih besedah ogre
val za nabavo še dveh drugih, da bi imeli potem zopet 
isto krasno zvonenje, po katerem je slovelo Ponikva pred 
1916. letom daleč naokoli. Bog nam jih daj dobiti še to 
leto, da bi nam mogočno oznanjali stoletnico mašniškegn 
posvečenja našega slavnega rojaka A nton Mart. Slom
seka (8. sept. 1824), ali pa vsajo do jeseni prihodnjega 
lete, ko se borni opominjali, da je v jeseni pred sto leti 
nastopil prvo knplansko službo na Bizeljskem. 

Nagla smrt. Iz Pameč pri Slovenjgradcu poročajo: V 
sredo zjutraj jo šel Pavel Lorenci, posestnik lepe Poga
čeve kmetije, v mlin svojega očeta, p. d. Bučenika, phat 
ječmen. Med tem, ko je šlo kolo, je hotel najbrž s seki
rico oddrobiti led, po mu je gotovo spodrsnilo, ali ga 
drugače vjelo in stopna roka ga je zadela na glavo in 
pritisnila k tlom. Našli so ga z razbito glavo, mrtvega. Bil 
je zelo priden gospodar in zapušča mlado ženo z dvema 
otročičema in še oba roditelja. Rajniku, ki je vse svoje 
stanovske in verske dolžnosti vedno vestno vršil bodi 
blag spomin! 

Poroka v št. Ilju pri Velenju. Dne 25. t. m. sta bila 
tukaj poročena Martin Cvikl in Nežika Jelen, oba vrla 
člana naših organizacij. Novoporočencema želimo obilo 
sreče! 

Blagoslovitev novega zvona v Kostrivnici. V nedeljo, 
dne 2. marca, se vrši blagoslavljanje velikega zvona za 
tukajšnjo župnijsko cerkev. Sv. opravilo se prične ob 10. 
uri. Okoličani vabljeni! 

Novice iz Sromelj. Nekaj novic se je vendar tudi pri 
nas nabralo. Naša, šele tri leta obstoječa fantovska in 

deklice Marijina družba si je skrbela novo zastavo, ki 
s e ,K .vijena je bila dot1 

8 de adnjem času sta se dve Marijini 
hčerki tu poročit! in sicer pred adventom Krošelj Fran
čiška iz Curnovca in ta teden Petan (Čuk) Marija iz Sro
melj, ki je vzela v zakon vrlega mladeniča Kostanjšek 
Antona. Na gostiji se je nabralo za naše kat. izobraževalno 
društvo 300 K. Bog vaju živi! — Naše izobraževalno dru
štvo je priredi!o zadnjo nedeljo tridejansko burko »Davek 
na samce«, ki so ji igralci prav dobro pogodili. Na odru 
je prvič nastopil naš fantovski^pevski zbor, ki je pokazal. 
da znajo tudi priprosti fantje lepo peti, če se le pridno 
vadijo. — Pa še nekaj žalostnega! Pred enim mesecem je 
v Oklukovi gori pri posestniku Dvoršaku ponoči ob 10. urt 
začelo goret gosodarsko poslopje. Pravijo, da je ogenj 
zanetila zlobna roka. Pretekli četrtek pa je v isti vasi na 
treh precej oddaljenih krajih ob istem času, to je ob 10
uri zvečer, začelo goreti. Ogenj je vpepelil gospodarsko 
poslopje Krošelj Ani (Oklučenski) in Krošelj Marički. 
Očividno je zlobna roka vmes. Kot osumljenega so orož
niki odvedli v zapor posestnika Dvoršaka. 

O čem govorijo na Dolu pri Hrastniku? Bežimo, 
tecimo, ta črni gredo. Posrečilo se je demokratskemu 
voditelju, da je s tem prestrašil še zastopnike delavcev, 
v resnici pa so le podpelniki liberalcev, ter jih zapeljal 
k pobegu od seje, s čimer so onemogočili sklepanje e 
predlogu glede združitve dela občine Sv. Krištof z dol
sko občino. Čudno velik strah mora imeti gospod rav
natelj pred «ta črnimi«, da je prelomil dano besedo. 
oblatil s tem svojo moško čast in postal jdiga mož« pred 
vso tukajšnjo javnostjo. Pa ne bo vse nič pomagalo. 
«Ta črni« vseeno pridejo! Zadnji\dopis iz Dola.v toliko 
popravljamo, da je v zmoti glede novega šolskega vo
ditelja samo za eno uro. Gospod Jurko še vedno rad po 
stari navadi sebi in svojim kolegom ugodnosti izka
zuje. Popoldne urico prej na lov, ali kam drugam, to jt 
njemu prav, kaj za to, če morajo troci zato prezgodaj 
posebno po zimi — od doma. 

To je bila ohcet! Iz Koprivnice pri Rajhenburgtt 
poročajo: dne 18. t. m. je bila poročena Micka Ašičeva 
vrla članica izobraževalnega društva, DZ in DMD t. 
uglednim fantom Jožefom Ferlanom. Na nujni gostiji 
so nabrali svatje, vzradoščeai, da je bil njihov rojak in 
častni občan dr. A. Medved povišan v monsignora, 904 
krone za Dijaško večerjo, 212 K pa za Akad. menzou 
razen tega pa še za zvonove pri Sv. Martinu v Kopriv
nici 200 K. Posnemajte! Novoporočencema želimo obil* 
sreče. 

Ponesrečeni rekruti. Pri prevažanju rekrutov se zgodi 
pri nas v Jugoslaviji vsako leto kaka nesreča. Ko je bil 
vojni minister oni znani srbijanski general Žečevič, je 
pri prevozu v najhujši zimi zmrznilo 300 rekrutov, a g
Žečeviču se ni zgedilo nič. 300 rekrirtskih žrtev je vsaj 
toliko vplivalo na vojno ministrstvo, da to prevaža odslej 
fante v zakurjenih vagonih. Zmrznili torej rekruti leto« 
niso, pač pa se je radi zanemarjenosti naših železnic zgo
dilo velika železniška nesreča,vkatere žrtev so bili rekruti. 
Blizu železniške postaje BlinjskTTvut, ne daleč od Siska, 
je namreč skočil radi preperelih pragov s tira vlak, ki je 
vozil za gerniziji Sisek in Karlovac 335 Tekrutov iz Štipe 
iz Srbije. Od vojakov je ranjenih 18 mož in sicer 6 težko. 
Enemu izmed teh nesrečnežev je zdrobljen prsni koš« 
drugemu noge. Ponesrečencem je prihite! na pomoč po
seben vlak iz Zagreba. Pri celi nesreči se ni nič zgodilo 
strojevodji in ne kurjaču, akoravno se je prevrnila loko
motiva povprek po tračnicah. Predno so progo očistili m 
je bil vzpostavljen promet, sta minula dva dni. Žrtve te 
velike železniške nesreče so prepeljali v bolnico v Sisek. 

Doživljaj z volkovi. Iz Glažute pri Dolenji vasi smo 
prejeli to le zanimivo poročilo: Letošnja zima je pri nas 
presneto ostra, zelo veliko je snega in po naših obširnih 
gozdovih so se začeli klatiti kar v celih gručah izstrada
ni volkovi. Dne 22. t. m. se je mudil nek voznik v gozda 
in nakladal drva. V bližini voza je bil njegov pes, kar 
naenkrat so se pognali trije volkovi za psom. Psu se 
je posrečilo prav v zadnjem trenutku, da je smuknil 
pod konje, sicer bi ga bila zverjad raztrgala. Ravno isti 
dan, ko se je zgodil doživljaj z volkovi in psom, je hodil 
po gozdu gozdni paznik F. Lakner. Od daleč je zagledal 
volka, se mu približal in zapazil, kako ga volk opazuj« 
iz razdalje kakih 200 korakov. Paznik je pomeril, spro
žil ter zadel zver T*avno v glavo. Volk je obležal pri pri
či mrtev, pozneje so ga tehtali in mrcina je vagal 33 kg. 
Paznik Lakner ima posebno srečo pri pogonih za vol
kovi. Lansko lelo se mu je posrečilo, da je ustrelil staro
volkuljo, in nato ujel 6 mladih živih volkov. Upamo, da 
se mu bo letošnjo zimo posrečilo, da bo ustrelil še ka
cega volčjega požeruha. 

Kako je z razbojnikom Carugom? O Čarugi, groa
nem slavonskem razbojniku, ki s« vica sedaj v zaporih 
v Osjeku, smo že veliko pisali in poročali. Sedaj je kon
čana preiskava glede čaruginih ter razbojništev njego
vih tovarišev. Glavna razprava proti Čarugi in tovari
šem se bo vršila pred Veliko nočjo. Oblasti izkopavajo 
one človeške žrtve, katere je Čaruga sam ubil ali pu
stil usmrtiti po svojih tolovajskih sodrugih. Med žan
darje, ki so izsledili in spravili Čarugo pod ključ, je 
razdelilo notranje minislrstvo .visoke nagrade. O glavni 
razpravi proti Čarugi in tovarišem bomo natančno po

di. 
Velik sneg in burja v hrvatskem Primorju. Po poro

čilih iz Zagreba je v nedeljo in v pondeljek na Reki, na 
Sušaku in v ostalih krajih hrvatskega Primorja strahovito 
snežilo. V Liki so nastali snežni viharji, ki so znatno ovi
rrali železniški promet. Snega je zapadlo nad pel metra 
na novo. Sneg, zmrznjen in trd je na železniški progi 
tako oviral promet, da so se morali nekateri vlaki obr
niti, ker n;sr mogli nadaljevati vožnje. Večerni vlak ii 
Zagreba proti Reki je prispel samo do Ogulina, tu se J* 



■brnil, ker ni mogel prel ije Kapela. Proga med 
Ogv.linom in De!: $f»ega je 
padlo TOff^^oKap W!^Wc^*ežTOPvihar je sedaj 
n neho! o : t / . j . ;..:. . , ■. t... J.roho\ l.i "O '■■■. ki oviro 
promet in meče izpod strehe, ob tla. 

Strašen pokoij n» i muslimanov. Naši časo
pisi vedno prinašajo vesli o hudih bojih orožništva z 
roparji v Makedoniji. Roparstvo je v Makedoniji silno 
razširjeno; večina roparje', je združena . F* ikih četah, 

načeljujejo izredno drzni in pogumni haram
!e!i bivajo čete v gorah, po zimi, kadar je velik 

sneg, pa se enostavne na lini pri kakem kuielu, 
rega prisiiijo, da jih Skriva in bvanj, ker drugače bi 

::i.' . ij/ga in. njegov« družino. Na dmgi drani pa preti 
i.ii,< zopet i,rožniš(v;H i; v '.i: .n, ij m iduja, če 

di pri njih razbojnike. Ubogi postanejo vse
kakor žrtve ali od ene ali druge strani. Zalo je prebi
valstvo v krajih, kjer ropajo razbi  vso obupano 
in radi nasilnosti ohiasli raje postanejo sami razbojniki, 
ker imajo od tega ver koristi ter so varni vsaj od ene 
strani, nego, da pomagajo oblasten1*, ki jim /a storjene 
siue,e plačujejo z ml. Tak žalosten slučaj orož

e nasilnosti in divjosti se je dogodil v Dumnii 
Kosovem polju. Orožniki so evedeli, da prezimuic v tej 
vasi pri nekem i. viti harambaša Mehmed 
juh s svojo čelo. Cela četa orožnikov je obkolila dotič

iu začei ... N boj, v »žiiiki 

oa j tvo m 7. granatami so poslop 
noma razdejali Vzii■ pa posrečilo Konjuhu 

niti s celo ce l* napravili na raz 
jenp hišo iuriš, tod jiiikov siisq našli, pa 
kmeta in njegov«  :'"i> Svoj 
bes in jzo so orožnifc.3 islili nad femi ži. Pobili 
so vse do najmanjšega otroka, nato pa so umorili še 
ostalo [.Ti bivalsh 
uprava v Maktd ali. 

Izseljencem za Ji.an.ido. .' 
ale Itatiana iovi, katero vzdržuje ■;.: 

■ve;o/ ;: . kom in glavnimi 'ti
kam: Južne Amerike, vlja pričetkom prihodnje
ga meseca direktne ekspresne zveze s Kanado. Dne 
7. marca t. I. odpotuje iz Geneve za Kanado parobrod 
«Amerika«, na katerem so s posebno pažnjo priprav
ljeni prostori za izseljence. 

Opozarjamo izseljence za Kanado, kater: žele po
tovati z našo progo, da jim bo naš urad preskrbel brez
plačno kanadsko garancijsko pismo (afidavit). 

Natančnejše informacije daje Putnički ured Ja
dranske banke, Zagreb, Petrinjska uliea 6 in ekspozi
tura Jadranske banke, podružnice Maribor. 

Oglasne zadeve opravlja samo upravništvo lista. — 
Na vprašanja brez priloženih znamk za odgovor up 
aištvo ne odgovarja. 

Koledarji Jugoslovanske Kmetske zveze se še dobijo 
v tajništvu SLS v Cirilovi tiskarni. Kdor želi imeti kole
darček, naj ga nemudoma naroči, ker je število izvodov 
prav majhno. — Tajništvo SLS v Mariboru. 

Dar Dijaški kuhinji. G. Jožef Vaupotič v Pušencih je 
tioslal Dijaški kuhinji 40 D, ki jih je nabral na gostiji 
MuhičStuhec v Ključarovcih. Prisrčna hvala! 

Dar ;:a Dijaško večerjo. Na svatbi ČehBrumen pri 
Sv. Bolfenku v Slov. gor. so se gostje spomnili tudi rev
nih dijakov in so darovali za nje 300 K. Bog plačaj! 

http://J-i.an.ido

